MEMÓRIA DESCRITIVA – A Viagem dos Alimentos

Já estávamos em casa, de quarentena, quando começamos a falar com os alunos dos 3ºs anos acerca dos alimentos mais conhecidos na nossa bonita Ilha da Madeira, através da Plataforma Teams em que fazemos aulas síncronas todas as semanas.
Foi de comum acordo que a banana era o fruto mais conhecido e mais apreciado e, depois de tentarmos encontrar um fruto que fosse importante para saúde e diferente ao mesmo tempo, um dos alunos que estava acompanhado pela mãe numa dessas aulas referiu que a mãe tinha comido a Pitaya por questões de saúde, principalmente pelo seu benefício para controle da anemia. E que por sinal era bem gostoso mas, muito diferente ao que estávamos habituados.
A partir desse momento a história foi se desenrolando de uma maneira muito engraçada e pedagógica ao mesmo tempo.
[bookmark: _GoBack]Pedimos a três alunos (um de cada turma) para fazerem os desenhos lindos que ilustram a nossa história. Ficámos todos comovidos com este ensinamento de amizade entre duas “espécies” diferentes, mas que podem ser umas amigas improváveis para a vida e, por outro lado, os benefícios que uma fruta pode fazer ao nosso bem-estar. 
