AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DOS CARVALHOS(ESCOLA E,B 2,3 PADRE ANTÓNIO LUÍS MOREIRA)
INFORMAÇÃO SOBRE A BRIGADA DA CANTINA:

Desde o dia 12/03/2025, duas Eco Guardiãs, à segunda-feira, quinzenalmente, começaram a monitorizar o período do almoço das 12:30 às 13.30h. 
O processo consistia na visualização dos tabuleiros dos alunos, bem como no diálogo com os que almoçavam na cantina neste período de tempo.
Os dois Eco Guardiões eram acompanhados pela Professora Coordenadora do Eco Escolas, tendo sempre a colaboração das funcionárias da cantina presentes neste horário.
Ao fim de algumas semanas verificou-se o seguinte:
- A maioria dos alunos não leva sopa, embora tenham consciência da sua importância;
-A maioria entrega o tabuleiro com muita comida no prato, sobretudo arroz e peixe; no entanto nas refeições com massa a maioria dos alunos comia tudo.
- Vários alunos não leva uma peça de fruta, embora a cantina lhes possibilite escolha por exemplo, entre maçã e pêra ou entre pêra e clementina;
- Não há o hábito dos Professores almoçarem na cantina, embora vários levem a lancheira de casa;
- Várias vezes verificamos que havendo saladas com alface e tomate, poucos alunos as utilizavam;
-Falamos com as senhoras da cozinha que nos informaram que as sobras não são reaproveitadas;
Aspetos positivos:
- Foi muito raro vermos alunos com o telemóvel e aí as funcionárias presentes tinham o cuidado de imediato chamar à atenção, estabelecendo-se assim um clima de diálogo;
- A maioria dos alunos tinha cuidado para não sujar as mesas nem entornar água, assim como respeitavam os colegas na fila, embora esta estivesse sempre monitorizada por uma funcionária.
- A maioria dos alunos revelava preocupação de lavar as mãos antes de se deslocar para a fila da cantina.
- Era rara a situação em que se tivesse de chamar à atenção de alguém por estar a falar muito alto, daí que o nível de ruído fosse aceitável.
Divulgação à Comunidade:
A divulgação foi feita através do contacto presencial dos Eco Guardiões com funcionárias, senhoras responsáveis da cantina e diálogo com os alunos presentes.

