Substituição do questionário pelo envio da informação oficial da empresa que fornece os produtos vendidos nas máquinas de venda automática da escola
Um grupo de alunos do curso técnico de gestão de ambiente, tipo 6 que se encontra a estudar a temática: “Alimentação Saudável e Sustentável” para apresentar na sua Prova de Avaliação Final do Curso, manifestou interesse no desafio: “Painel dos Alimentos - Que quantidade de gorduras ingeres por dia?”.
O grupo considerou que a aplicação de um questionário poderia não garantir um correto levantamento de dados sobre o que é mais consumido pelos nossos alunos.
Sendo alunos do 12º ano, conhecem os hábitos dos alunos, e sabem que a grande maioria utiliza as máquinas de venda automática da escola. Assim, consideraram que seria interessante criar um Painel Informativo sobre as quantidades de lípidos e gorduras saturadas contidas nos alimentos fornecidos nas máquinas de venda automática que se encontram espalhadas pela escola.
A partir da observação atenta dos hábitos de consumo alimentar dos estudantes, particularmente no que concerne aos produtos disponíveis nas máquinas, constataram um consumo significativo de alimentos processados, frequentemente ricos em lípidos e, mais especificamente, em gorduras saturadas.
Com a colaboração dos professores da componente técnica do curso foi feito um ofício, dirigido ao vice-presidente do conselho executivo, onde se solicitava a informação dos alimentos mais vendidos nas referidas máquinas. Por sua vez, foi dirigido o pedido de informação à empresa fornecedora dos produtos, Equipvending.
A resposta obtida, através do sr. Luís Nascimento, da referida empresa, foi que os cinco alimentos mais vendidos na nossa escola, por ordem decrescente são:
KINDER BUENO (43G)          
CROISSANT MISTO  
GRESSO LEITE COM CHOCOLATE (200ML)       
VIEIRA DIG. AVEIA 59% CEREAIS (43G)  
MALTESERS (37G)  
Relativamente ao croissant misto, foi solicitada a avaliação nutricional do alimento, através do envio do rótulo alimentar que é colado na embalagem da sandes.
